

# 96339 24小时热线

报料·投诉·广告·订报

我有话说

## ■感谢

### 游客将包落在车上 公交司机热心寻回

王女士来电:我是浙江台州来泉州的游客。2月15日12时21分,我在福厦高铁泉州站乘坐车牌尾号为8639的K602路公交车,准备到鲤城区开元寺。我下车时不慎将一个黑色的手提包落在座位上,便联系了泉州公交公司,公交公司的工作人员帮我联系到了该趟车的司机杨师傅。热心的杨师傅找到了我的包包后,让我在省五建公交站领取。手提包失而复得,让我很是感动,感谢杨师傅,为杨师傅点赞。

## ■开心

### 大爷卖东西很随性 摆摊生活充满欢乐

吴女士来电:有一位大爷长期在丰泽区东宝花园小区门口摆摊,卖水果、蔬菜和海鲜,他衣着质朴,脸上总是带着爽朗的笑容。我每次找他买东西时,都感觉他很随性。春节期间,朋友来家里做客,我去大爷摊位买东西。我挑了一些虾,大爷边称边说,差一点点就一斤,于是他捞了五六只大虾放进袋子里,称都不称直接算一斤。我又挑了一大袋的菜,他也是很随性,不称重量,直接算5元,还送了4根大葱。这么随性的大爷,感觉他的摆摊生活充满了欢乐。(肖打 整理)

# 这些养老保险问题 96339 帮您咨询



企业和机关事业单位养老金并轨的10年过渡期结束后,养老金是否受影响?以不同身份参加职工养老保险,缴费年限可否合并计算?养老保险缴满15年,是否需要继续缴纳?近日,一些市民致电泉州晚报社24小时热线96339咨询养老保险的各类问题。就此,记者联系社保部门为市民进行解答。 □融媒体记者 张小玲 柯丽娟 刘燕婷

## 并轨过渡期结束后 养老金是否受影响

苏先生来电咨询:前年我从泉州的一家事业单位退休,听说企业和机关事业单位养老金并轨的10年过渡期今年9月30日就结束了。结束后,我的养老金是否会受到影响?

泉州市机关事业社会保险中心

回复:苏先生属于10年过渡期的“中人”,“中人”的养老金是实行新老待遇计算方法对比,保低限高,保证待遇水平相比改革前同等条件退休的人员不会更低,当新办法计发的待遇低于老办法待遇标准的时候,按照老

办法待遇标准发放;当新办法待遇高于老办法待遇标准时,根据退休年份的不同,超出的部分按照不同比例发放。因此苏先生当时在办理退休的时候,养老金已经核算好了,不会再受到影响。

## 养老保险类型不同 两者如何进行衔接

张女士来电咨询:我原本在福州的一家企业上班,并参加了职工养老保险。今年我准备回到永春老家创业,要转为参加城乡居民养老保险,那么职工养老保险与城乡居民养老保险该

如何衔接?永春县社会保险中心回复:张女士可以先将职工养老保险暂停,去参加城乡居民养老保险,等到退休年龄时再选择把职工养老保险办理退保或是办理

转移。若是办理退保,个人账户部分会退还到个人的银行卡里;若是办理转移,个人账户部分会转到城乡居民养老保险账户内。现在全国联网,届时张女士可以直接在我们这里办理。

## 参保身份发生变化 年限可否合并计算

黄女士来电咨询:我之前在企业工作,有缴纳职工养老保险,现在则以灵活就业人员身份缴纳职工养老保险。那之前以企业职工身份缴费的年

限可以和以灵活就业人员身份缴费的年限合并计算吗?以后退休享受的养老待遇和企业职工相同吗?

泉州市社保中心服务热线回复:

两者的缴费年限可以合并计算。企业职工与灵活就业人员的养老保险待遇计发办法是相同的。

## 账户建立时间不符 缴费年限何时算起

郑女士来电咨询:我在丰泽区一家企业上班,2009年6月就开始缴交职工养老保险,前几天我用闽政通APP上查询社保个人账户信息,发现账户建立年月却是2017年7

月,那我的缴费年限到底从什么时候算起?

丰泽区社会养老保险中心回复:缴费年限是以实际缴费时间计算,郑女士可以核对缴费明细,只要该明细

正确即可。账户建立年月显示与实际缴纳时间不一致,有可能是参保人曾在异地参保过,这不会影响缴费年限。到时涉及办理核算时,我们会帮其把账户建立年月更改过来。

## 养老保险缴满15年 是否需要继续缴纳

张先生来电咨询:我从2009年3月开始参加丰泽区企业职工养老保险,今年3月份就缴满15年了,但我离退休还有十几年,还需要继续缴纳吗?

如果不继续缴纳,要如何办理?

丰泽区社会养老保险中心回复:养老保险缴满15年,参保人员退休后可以领取养老金,接下去是否继续

缴纳看个人自愿,但多缴多得。如果不想再继续缴纳,可到社保窗口办理暂停业务,等到退休年龄时,再办理退休手续领取养老金。

# 你问我答

## 自建产权证 可不可以加名字

陈先生问:我是德化人,30多年前我们四个人在农村集资建了一幢房子,用的是其中一个人的土地,申请的房子产权证也只有那个人的名字。现在我想在房子产权证上加名字,是否可以?

德化县不动产登记中心答:产权证的名字与申请材料的名字一致,无法加名字。陈先生可以跟我们联系说一下具体情况,我们向他做具体的政策解释。

## 在扣款日隔天还贷 会不会影响征信

陈先生问:我购房有提取住房公积金还贷,每月29日是银行扣款的时间,当天我忘记把钱转入账户了,第二天才转入账户,这种情况算逾期吗?我担心逾期上了征信黑名单。

泉州市住房公积金管理中心服务热线答:从扣款之日开始7天内转入账户,都不算逾期,不会影响征信。

## 家庭共济账户成员 是否需每年绑定

张女士问:我参加的是丰泽区职工医保,孩子参加的则是丰泽区城乡居民医保。去年我把他加入我的家庭共济账户中,他也通过家庭共济账户余额,但是今年要使用时,却发现要重新绑定。家庭共济账户的成员是需要每年绑定一次吗?

泉州市医保中心服务热线答:家庭共济账户的成员不需要每年重新绑定。但如果主账户或者家庭成员账户发生变化,例如参保地发生变化,就需要重新绑定。

## 自助更换驾驶证 能不能立等可取

庄先生问:我的驾驶证即将到期,需要更换新证,如果我去24小时自助车管所换证,能不能马上拿到新的驾驶证?

泉州市交警支队车管所大队答:如果持有的是福建省内的驾驶证,可以在24小时车管所先通过自助体检机体检,再使用自助制证机当场制证,只需等待几分钟就可以拿到新的驾驶证。如果持有的是省外驾驶证,可以通过自助体检机体检后,再在“交管12123”APP上申请换证,新的驾驶证可以邮寄到家。(刘燕婷 张景佳 张小玲 柯丽娟 整理)

## 某某平台外卖运营招商会

只需交一笔费用,就能开通网络平台外卖服务,并通过引流和达人探店等方式带来更多客源。

这是我们平台首次招募泉州外卖商家,首批入驻优惠更多!

交一笔费用给公司,公司就可以为商家开通网络平台的外卖服务,并通过引流和安排达人探店等方式,为商家带来客源。为此,吴先生交了5000元,最后他发现该公司与该网络平台毫无关系。近日,吴先生致电96339讲述此事。

吴先生在泉州市区开餐饮店,之前曾在一家网络平台上做过团购业务,那次平台帮他吸引了不少客流,因此他对该平台很信赖。最近,有个自称是该平台的工作人员,打电话邀请他参加招商会。招商会当天大概有50个商家参加,他们被要求在会议现场不可以拍照和录视频。会议开始后,讲师说他们是负责该平台外卖运营的,此前从未在泉州招募外卖商家,这次是首次招募,因此首批入驻的外卖商家能获利更多。此外,他们还会安排达人探店,提高入驻店铺的知名度,从而招揽更多客源。接着,讲师进行了报价,称商家可以选择

入驻时间,一年费用为6900元,两年费用为9900元。会议总共进行了一个多小时,其间讲师一直在宣扬商家开通平台外卖服务后的种种好处。

会议结束后,大概有20个商家留下来了解情况,吴先生就是其中一个。现场的工作人员对他们进行一对一宣传指导,吴先生因觉得费用太贵一直犹豫不决。没想到,工作人员竟问吴先生可接受的费用是多少,他可以向公司申请打折。最终,吴先生交了5000元与对方签订了合作合同。对方说几天后就会帮他开通外卖服务,让他回去等通知。吴先生离开会场时,已有十几个商家交了费用。

隔天,吴先生详细看了收款发票,发现收费款项写的是“技术费”,落款为厦门一家物联网公司,和工作人员此前说的平台毫不相关。后来,吴先生在网

上查询了相关资料,才知道该平台并未授权在泉州开展外卖招商,这家公司不

过是假借招商的名义诈骗商家。为此,吴先生报警求助。

(张小玲/文 庄惠/图)

微评: @开心的橙子:遇到这种声称是某大平台的工作人员,可以打电话给平台客服核实真假,不要盲目相信。 @轻舟过万重山:这几年餐饮业本身就不好做,还遇上这种事,真是大倒霉了。 @心之所向:我也接到邀请电话,幸好没有去,不然也被洗脑了。

## 谎称平台运营商 骗走商家5000元

马女士来电反映:我是丰泽区宝洲街鑫亿大厦的高层住户,我打泉州润润液化石油气有限公司液化气站的电话要订瓶装液化气,但他们却说10楼以上不能配送。

泉州润润液化石油气有限公司回复:由于可燃气体的火灾危险性大,以及高层建筑运输不便,运输过程中也会导致危险因素增加,根据相关规范及部门要求,高层建筑禁止使用液化气。《住宅建筑规范》中有要求,住宅的地下室、半地下室严禁设置液化石油气用气设备、管道和气瓶;十层及十层以上住宅内不得使用瓶装液化气。因此我公司按相关规定及部门要求,禁止向高层用户配送液化气。建议用户用电或者申请开通天然气。

■在佛山无法激活社保卡 泉州市社保中心:需到泉州进行激活

黄先生来电反映:我们的总公司是在福建省泉州市,但我们的工作地点是在广东省佛山市,公司都是在泉州为我们缴纳职工医保和职工养老保险。最近我收到社保卡,需要先激活才能使用,但我在佛山激活不了。

泉州市社保中心服务热线回复:社保卡确实是需要激活的,而且必须到泉州市域内的发卡行任意一个网点才能进行激活。只有激活了,黄先生才可以在佛山使用。如果没有激活,不仅实体卡刷不了,电子医保也没有办法进行绑定。(刘燕婷 黄晓彬 整理)

# 96339 回访

## 通港西街 隔离护栏修好了

吴女士来电:丰泽区东海街道通港西街中国石化石加加油站路段的中间隔离护栏破损。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复:我们会转给管养单位处理。

96339回访时,吴女士回复:我路过的时候看到,隔离护栏已经修好了。

## 新城路 方形井盖已补齐

陈先生来电:洛江区双阳街道新城路南益刺桐春晓附近的水泥路面中间,有三个并排的方形井盖,其中有两个井盖缺失,存在很大的交通安全隐患,希望有关部门尽快处理。

泉州市城管监督指挥中心接到96339来电后回复:我们会督促责任单位尽快处理。

96339回访时,陈先生回复:缺失的方形井盖已补齐,谢谢。

## 靖江村 自来水恢复供应

王先生来电:我家在惠安县崇武镇靖江村东门,家里自来水突然停了,弄得我们很不方便。

惠安县崇武镇自来水厂接到96339来电后回复:因为有水管破了,所以我们临时将水停掉。目前,工人已经在维修水管了。

96339回访时,王先生回复:现在自来水已恢复供应了,谢谢你们。

## 新门街 路灯重新亮起来

许先生来电:鲤城区新门街南区22栋2梯门口,有一盏路灯已经坏了很久,晚上不亮影响出行,希望部门尽快维修。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复:我们转给管养单位前往维修。

96339回访时,许先生回复:路灯已经修好,重新亮起来了。

(吴奕云 柯丽娟 黄晓彬 张小玲 整理)

# 部门 回复

## ■不配送瓶装液化气 润润液化石油气公司:高层建筑禁止使用

马女士来电反映:我是丰泽区宝洲街鑫亿大厦的高层住户,我打泉州润润液化石油气有限公司液化气站的电话要订瓶装液化气,但他们却说10楼以上不能配送。

泉州润润液化石油气有限公司回复:由于可燃气体的火灾危险性大,以及高层建筑运输不便,运输过程中也会导致危险因素增加,根据相关规范及部门要求,高层建筑禁止使用液化气。《住宅建筑规范》中有要求,住宅的地下室、半地下室严禁设置液化石油气用气设备、管道和气瓶;十层及十层以上住宅内不得使用瓶装液化气。因此我公司按相关规定及部门要求,禁止向高层用户配送液化气。建议用户用电或者申请开通天然气。



中国晚报优秀专栏